

злоупотребления путем использования договора доверительного управления, то обратиться взыскание на имущество, которое передано в доверительное управление, будет невозможно.

#### Список литературы

1. Суханов Е. А. Посреднические и кредитно-финансовые сделки в Гражданском кодексе РФ. М. : ОМЕГА-Л, 1998. 348 с.
2. Брагинский М. И., Витрянский В. В. Договорное право. Договоры о передаче имущества : кн. 2. 4-е изд., стереотипное. Статут, 2002. 178 с.
3. Михеева Л. Ю. Практика доверительного управления недвижимым имуществом // Недвижимость. Строительство. Право. 2006. № 4.
4. Утка В. И. Доверительное управление недвижимым имуществом: минимизация рисков владения активами // Законодательство и экономика. 2009. № 3. С. 27.
5. Гражданское право : в 2 т. Т. II, полутом 2 : учебник. С. 131.
6. Нарышкина Р. Л. Доверительная собственность в гражданском праве Англии и США. М., 1965. 290 с.

## ИНОСТРАННЫЕ ИНВЕСТИЦИИ В АСТРАХАНСКОЙ ОБЛАСТИ

*Т. Б. Холодова, Е. О. Черемных, Р. А. Набиев*  
*Астраханский государственный*  
*архитектурно-строительный университет*

Тема инвестирования не потеряет своей актуальности, ведь каждый руководитель хочет, чтобы его предприятие процветало, набирало обороты, в большинстве своем соответствовало самым современным требованиям, расширялось, покоряя новые рынки, осваивало новые области бизнеса. Но одного желания здесь мало. На все эти нужды требуется немало средств, которые не всегда есть у фирмы. Именно в таких ситуациях инвестиции – размещение финансовых и иных средств, приносящих доход, в предпринимательскую деятельность и разнообразные проекты с целью получения дохода или иного положительного эффекта – являются тем спасательным жилетом, способным не только удержать на плаву, но и помочь в достижении самых невероятных целей, ведь успех данных мероприятий несет выгоду всем сторонам, поэтому каждый заинтересован в позитивном исходе.

Иностранные инвестиции являются важнейшей составляющей современной прогрессивной экономики. Но помимо неоспоримых экономических достоинств, они также несут пользу населению. Грамотное и эффективное привлечение инвестиций, их рациональное использование способствует не только экономическому росту, но и обеспечивает участие в международном движении капитала, рост количества рабочих мест, развитие инновационной деятельности.

На сегодняшний день Россия находится в непростом положении. Бизнесу довольно тяжело развиваться, очень часто можно услышать о череде сокращений, как персонала, так и бюджета. Экономике нужна под-

держка, предпринимателям нужна прочная опора для того, чтобы их предприятия могли полноценно развиваться. В этой роли могут выступить именно иностранные инвестиции.

В данной работе, мы проследим динамику притока иностранных инвестиций в Астраханскую область, а также на отдельный объект исследования – компанию «КНАУФ ГИПС Баскунчак».

По данным Астраханьстата, иностранные инвестиции в Астраханскую область за последние четыре года распределились следующим образом [2]:

- 2013 г. – 82,7 млн руб.;
- 2014 г. – 10,7 млн руб.;
- 2015 г. – 18,8 млн руб.;
- 2016 г. – 19,3 млн руб.

Нельзя не отметить стремительное сокращение притока иностранных инвестиций в 2014 г.. Причиной этому послужили значительное ухудшение экономического состояния региона как следствие кризиса, а также судебные разбирательства с крупными иранскими компаниями, а также компанией из Арабских Эмиратов, в результате чего в мае 2014 г. сделки с данными компаниями были признаны незаконными.

Однако в последние два года наблюдается, пусть и не большой, рост иностранных инвестиций, что задает достаточно позитивную тенденцию, так как по прогнозам экспертов в 2017 г. рост продолжится. Итогом станет рост ВРП и индекса производства, что придаст региону еще больше привлекательности.

Чем же на данном этапе регион привлекателен для инвесторов? Начиная с 2006 г. наблюдается стабильный рост ВРП, который в 2016 г. составил более 316 млрд руб., а прогноз на текущий год – свыше 330 млрд. В рейтингах независимых агентств Астраханская область занимает 4 место по рейтингу «Экономический рост» и 8 по рейтингу «Инфраструктура». По данным информационного агентства «Regnum» область входит в группу финансово-устойчивых регионов РФ, занимая среди регионов РФ 2 место по темпу роста ВРП и по темпу роста объема строительных работ, 4 место по темпу роста промышленного производства. Также, с 2010 г. прослеживается устойчивый рост индекса промышленного производства, а с 2008 – рост вводимого жилья. Весьма благоприятным фактором является и увеличение туристического потока, увеличившегося с 1,8 млн. чел в 2009 г. до более чем 2,5 млн чел. в 2016 г. Немаловажную роль играет и прогрессивное налоговое законодательство региона. Помимо прочего, произошел значительный рост инновационных компаний, которых на сегодняшний день насчитывается более 200 (в 2010 г. существовало 62 компании). И завершающим ключевым фактором является довольно высокий научный потенциал региона [1].

В результате, на сегодняшний день Астраханская область может похвастаться более чем 115 успешно реализованными проектами, наличи-

ем достаточного количества инвестиционных площадок разного типа, перспективным сотрудничеством со многими странами.

Показательным примером взаимовыгодного сотрудничества является многолетнее функционирование компании КНАУФ на территории Астраханской области, которое началось в 1998 г. с запуска крупной инвестиционной программы по модернизации добывающего предприятия АОЗТ «Минерал». Помимо глубокого обновления производственных мощностей и запуска производства новых видов продукции германские инвесторы построили на предприятии завод по производству сухих строительных смесей, таким образом, компания «КНАУФ ГИПС».

«Баскунчак» стала одним из основных бюджетообразующих предприятий Ахтубинского района Астраханской области.

Впервые в России «КНАУФ ГИПС Баскунчак» начали применять безвзрывную экологически чистую технологию добычи гипсового камня – произошел обмен технологией. Фирма «КНАУФ» взяла на себя, помимо всего прочего, ряд социальных и природоохранных обязательств, предприятие постоянно участвует в различных экологических акциях, проводимых на территории Астраханской области.

В 2015 г. была запущена вторая линия по производству гипсовых строительных смесей, а также был построен и оборудован завод гипсовых шпатлевочных смесей, реконструирован завод сухих гипсовых смесей, начата модернизация гипсоварочного производства, приобретена карьерная техника. По итогам 2015 г. была увеличена добыча гипса на 10,1 % к уровню 2014 г. – до 663,8 тыс. тонн.

В 2016 г. была завершена модернизация гипсоварочного производства, приобретена горнотранспортная техника, проведены изыскательские работы с целью обустройства месторождения. И все это благодаря инвестициям из-за рубежа [3].

ЗАО «КНАУФ ГИПС Баскунчак» не собирается останавливаться на достигнутом. Производство расширяется, постоянно совершенствуясь, вводятся новые технологии, происходит автоматизация производства.

Таков наглядный пример положительного влияния иностранных инвестиций. Компанией «КНАУФ» была привнесена новая, более высокая культура бизнеса, ведь долгое время взгляды фирмы и администрации Астраханской области различались. Однако, после совместной работы над проектом, стороны нашли компромиссы и достигли договоренностей. Взаимная заинтересованность дала свои результаты. Благодаря сотрудничеству были освоены современные технологии и методы управления. Произошел рост производительности труда, качества выпускаемой продукции. Таков коммерческий эффект.

Что касается социального эффекта, были созданы новые, оборудованные по последнему слову техники рабочие места, смонтирован и оснащен оборудованием фельдшерский пункт, приобретены реанимационный автомобиль скорой медицинской помощи и ультразвуковой сканер, оборудо-

дована детская площадка в близлежащем поселке, проведены ремонтные работы церкви и многое другое.

И, наконец, предприятие уплачивает все налоги и сборы своевременно и в полном размере, в чем заключается его бюджетная эффективность.

Таким образом, проанализировав все привлекательные черты нашего региона и оценив, какие результаты получены благодаря привлечению иностранного капитала, можно сделать вывод о том, что необходимо продолжать развивать такие отношения, продолжать привлекать иностранные инвестиции, а вместе с ними и перенимать опыт мировых держав.

#### **Список литературы**

4. Инвестиционный атлас Астраханской области. URL: [http://www.askregion.ru/files/atlas/atlas\\_6\\_astrahan.pdf](http://www.askregion.ru/files/atlas/atlas_6_astrahan.pdf)
5. Управление Федеральной службы государственной статистики по Астраханской области и Республике Калмыкия. URL: <http://astrastat.gks.ru>
6. Официальный сайт компании «КНАУФ». URL: <https://www.knauf.ru/about/about-us>

### **АВТОМАТИЗАЦИЯ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА: ПРЕИМУЩЕСТВА, НЕДОСТАТКИ И ПЕРСПЕКТИВЫ ВНЕДРЕНИЯ В УСЛОВИЯХ СОВРЕМЕННОЙ ЭКОНОМИКИ**

*А. А. Гранкина, И. А. Митченко  
Астраханский государственный  
архитектурно-строительный университет*

В условиях инновационной рыночной экономики деятельность компаний характеризуется высокой степенью появления конкурентоспособных производств. Поэтому для успешного развития производственных процессов необходимо использовать передовые технологии, чтобы создать эффективную систему управления, которая основывается на сведениях бухгалтерского учета и информационной системы управленческого учета. В связи с этим возникает необходимость автоматизации бухгалтерских данных.

Значимость бухгалтерского учета значительно возрастает, если его информация характеризуется обоснованностью, достоверностью, полнотой, своевременностью и динамичностью. Само собой разумеется, ручной труд выполняет гораздо меньший объем информации, нежели тот, который обработан и систематизирован компьютерными программами. Этот факт оказывает существенное влияние на результативность принимаемых решений в условиях неопределенности и риска, а также является гарантом эффективности управления компании в целом. Согласно закону № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» от 06.12.2011г. руководитель экономического субъекта несет единоличную ответственность за достоверность предоставления информации о финансовом положении, финансовом результате на отчетную дату и движении денежных средств за отчетный период [1].